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№

На №                    від 

Щодо погодження проекту                            
постанови Кабінету                                      
Міністрів України

Державна регуляторна служба 
України

Відповідно до Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р.  № 950, 
Держлісагентство надсилає проект постанови Кабінету Міністрів України 
«Деякі питання наближеного до природи ведення лісового господарства та 
проведення рубок в умовах воєнного стану» (далі – проект акта) для 
погодження.  

Проект акта погоджено Міністерством захисту довкілля та природних 
ресурсів України. 

Просимо розглянути та погодити проект акта у десятиденний термін.

Додатки: 1. Проект постанови Кабінету Міністрів України на 2 арк. 
2. Проект змін, що вносяться до Правил поліпшення якісного 
складу лісів на 2 арк.
3. Копія листа Міндовкілля на 1 арк.
4. Пояснювальна записка на 4 арк. 
5. Аналіз регуляторного впливу на 9 арк.
6. Порівняльна таблиця на 3 арк.
7. Повідомлення про оприлюднення проекту акта на 1 арк.

Т.в.о. Голови                                                                                   Віктор СМАЛЬ

Роман Петрич 235 60 02
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ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

від __________ 2023 р. № ______

ЗМІНИ,
що вносяться до Правил поліпшення якісного складу лісів

1. Пункти 30 та 31 викласти у такій редакції:
«30. Рубки переформування – комплексні рубки, спрямовані на поступове 

перетворення деревостанів, які не відповідають цільовим деревостанам для 
певних типів лісу, у різновікові мішані багатоярусні деревостани на основі 
природного насіннєвого та штучного поновлення. Вони проводяться в усіх 
категоріях лісів, починаючи із середньовікових деревостанів і поєднують 
одночасне вирубування окремих дерев або їх біогруп, сприяння природному 
поновленню деревних порід, створення лісових культур під наметом 
деревостану, за умови безперервного існування лісу.

Вирубування дерев чи біогруп дерев здійснюється в місцях наявного 
життєздатного підросту та можливих місцях його появи.

Під час проведення рубок переформування в першу чергу вирубуються 
інвазійні види дерев, включені до переліку інвазійних видів дерев із значною 
здатністю до неконтрольованого поширення, затвердженого Міндовкілля.

У лісах, де не дозволяється проведення рубок головного користування, 
рубки переформування проводяться виключно у:

деревостанах штучного походження;
одновікових деревостанах природного походження, за умови коли відмінні 

від головних деревні породи становлять разом не більше 30 відсотків;
деревостанах природного походження, які перетворилися з чистих у 

мішані внаслідок проведення попередніх прийомів рубок переформування.
У зоні антропогенних ландшафтів та буферній зоні біосферних 

заповідників, в господарських зонах і зонах регульованої рекреації 
національних природних і регіональних ландшафтних парків, в заказниках 
дозволяється проведення рубок переформування – крім лісів природного 
походження.

31. Рубки переформування проводяться поетапно за кілька прийомів 
шляхом здійснення комплексу лісогосподарських заходів для формування 
цільового деревостану, склад і структура якого наближені до природного стану.
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Перелік ділянок, на яких можливо проведення рубок переформування, 
визначається під час лісовпорядкування. Щорічний обсяг проведення таких 
рубок не може перевищувати величину середньої зміни запасу на цих ділянках.

Кожний наступний прийом рубки призначається за умови досягнення 
запланованих результатів переформування та наявності достатньої для 
формування різновікових деревостанів кількості природного або штучного 
походження підросту деревних порід.

Вирубування дерев у наступні прийоми рубок переформування 
здійснюються у межах поточного приросту деревостану кратного тривалості 
етапу переформування.

Після формування цільового деревостану за результатами попередніх 
прийомів рубок переформування з метою утримання деревостану у цільовому 
стані проводяться наступні прийоми рубок переформування, за виключенням 
ділянок в межах природно-заповідного фонду відмінних від господарських зон 
національних природних та регіональних ландшафтних парків.».

2. Пункти 34 – 36 викласти у такій редакції:
«34. Інтенсивність під час проведення рубок переформування не повинна 

бути більшою 25 відсотків наявного запасу деревостану, за винятком 
насаджень, в яких більша інтенсивність рубки зумовлена недостатнім світловим 
живленням для появи, росту, виживання самосіву, підросту та піднаметних 
лісових культур, наявністю великої кількості дерев другорядних порід, 
уражених хворобами та ушкоджених шкідниками.

У листяних деревостанах експлуатаційних лісів дозволяється вирубувати 
не більше як 35 відсотків наявного запасу деревостану.

35. На проведення рубки переформування складається спеціальна облікова 
картка постійного зберігання, форма та порядок заповнення якої 
затверджується Міндовкіллям за поданням Держлісагентства.

 36. У деревостанах, у яких проводились рубки переформування, 
забороняється проведення поступових або суцільних рубок головного 
користування та суцільних рубок формування і оздоровлення лісів, крім 
розробки згарищ, суцільних вітровалів і буреломів, а також суцільно вражених 
шкідниками і хворобами насаджень.».

3. Пункт 37 виключити.
__________________________________________________



Державне агентство лісових 
ресурсів України

Про надання проєкту постанови

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України надсилає 
завізований проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання 
наближеного до природи ведення лісового господарства та проведення рубок в 
умовах воєнного стану» (далі – проєкт акта) з метою направлення його на 
погодження до заінтересованих органів.

Також зазначаємо, що міністерством було доопрацьовано проєкт акта з 
урахуванням вимог нормопроєктувальної техніки та внесено редакційні правки, 
що не змінили його суті.

Додаток: на 4 арк. в 1 прим.

Міністр                                                                                       Руслан СТРІЛЕЦЬ

Анатолій Борсук 206 31 53

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,                                                           
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

                       
          ____________________                                                                               На № 02-07/4724-23 від 23.08.2023



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання
наближеного до природи ведення лісового господарства та проведення

рубок в умовах воєнного стану»

1. Мета

Метою проекту  постанови  Кабінету  Міністрів  України  «Деякі  питання
наближеного до природи ведення лісового господарства та проведення рубок в
умовах  воєнного  стану» (далі  –  проект  постанови)  є  урегулювання  питань
проведення рубок та оприлюднення пов’язаних з ними наборів даних в умовах
воєнного стану, проведення рубок в лісах України із застосуванням принципів
наближених до природи лісівництва в умовах глобальних змін клімату.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови розроблено відповідно до статті  121 Закону України
«Про  правовий  режим  воєнного  стану»,  Указу  Президента  України  від
24  лютого  2022  року  №  64  «Про  введення  воєнного  стану  в  Україні»,
затвердженого  Законом  України  від  24  лютого  2022  року  №  2102-IX  «Про
введення  воєнного  стану  в  Україні»  (зі  змінами),  пункту  444  Плану
пріоритетних дій Уряду на 2021 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету
Міністрів України від 24 березня 2021 року № 276.

Підготовка  проекту  постанови  викликана  необхідністю  проведення
рубок,  пов’язані  з  необхідністю  оборони  держави  та  її  безпеки,  та
оприлюднення пов’язаних з  ними наборів даних в умовах воєнного стану, в
установленні  єдиних  вимог  до  всіх  лісокористувачів  і  власників  лісів щодо
проведення рубок на принципах наближеного до природи лісівництва з метою
найширшого  застосування  вибіркової  і  поступової  системи  рубок,  як
екологічно ефективного та наближеного до природи, а також адаптивного до
змін клімату  раціонального  та  природо-ощадливого  господарювання в  лісах,
забезпечення  стабільного  функціонування  лісогосподарської  галузі,
недопущення безповоротних екологічних та  економічних втрат  та  зміцнення
обороноздатності  держави,  забезпечення  сил  оборони  та  сил  безпеки,
військових та військово-цивільних адміністрацій необхідними лісоматеріалами.

На даний час питання проведення рубок формування і оздоровлення лісів
регулюють Правила поліпшення якісного складу лісів, затверджені постановою
Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724.
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Отримані  результати  досліджень науковців  та  практиків  щодо
впровадження  у  лісогосподарську  практику  вибіркових  і  поступових  систем
рубок,  методів  формування  природних  лісів,  підвищення  їхньої  стійкості  та
посилення захисних і корисних властивостей.

3. Основні положення проекту акта

Проектом постанови пропонується визначити особливості  на період дії
правового  режиму  воєнного  стану  та  протягом  шести  місяців  з  дня  його
припинення  або  скасування  здійснення  рубок,  пов’язаних  з  необхідністю
оборони  держави  та  її  безпеки,  а  також оприлюднення  пов’язаних  з  ними
наборів  даних,  внести  зміни  до  Правил  поліпшення  якісного  складу  лісів,
затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р.  
№ 724.

4. Правові аспекти

У цій  сфері  правових  відносин  діють  Лісовий  кодекс  України,  закони
України  «Про  природно-заповідний  фонд  України»  та  «Про  заборону  на
проведення  суцільних рубок  у  гірських  ялицево-букових лісах Карпатського
регіону», постанова Кабінету Міністрів України   від 12 травня 2007 р. № 724
«Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація  положень  проекту  постанови  не  потребує  виділення
додаткових коштів державного та місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови потребує погодження з Міністром захисту довкілля та
природних ресурсів України, Міністерством економіки України, Міністерством
фінансів України, Міністерством внутрішніх справ України та Міністерством
оборони України.

Проект  постанови  потребує  проведення  цифрової  експертизи
Міністерством цифрової трансформації України.

Проект  постанови  потребує  проведення  правової  експертизи
Міністерством юстиції України. 

Проект  постанови  не  потребує  проведення  консультацій  із
заінтересованими сторонами.
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Проект  постанови  потребує  направлення  до  Національного  агентства  з
питань  запобігання  корупції  для  визначення  необхідності  проведення
антикорупційної експертизи.

Проект  постанови  не  стосується  питань  функціонування  місцевого
самоврядування,  прав  та  інтересів  територіальних  громад,  місцевого  та
регіонального  розвитку,  соціально-трудової  сфери,  прав  осіб  з  інвалідністю,
функціонування і застосування української мови як державної.

Проект  постанови  не  потребує  розгляду  Науковим  комітетом
Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Для  громадського  обговорення  проект  постанови  розміщено  на
офіційному вебсайті Держлісагентства (https://forest.gov.ua).

7. Оцінка відповідності

У  проекті  постанови  відсутні  положення,  що  стосуються  зобов’язань
України  у  сфері  європейських  інтеграцій;  прав  та  свобод,  гарантованих
Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; впливають на
забезпечення  рівних  прав та  можливостей  жінок і  чоловіків;  містять  ризики
вчинення  корупційних  правопорушень  та  правопорушень,  пов’язаних  з
корупцією; створюють підстави для дискримінації.

Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної,
антидискримінаційної та гендерно-правової експертизи.

8. Прогноз результатів

Проект  постанови  за  предметом  правового  регулювання  не  матиме
впливу  на  ринкове  середовище,  забезпечення  захисту  прав  та  інтересів
суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення
чи  зниження  спроможності  територіальних  громад;  ринок  праці,  рівень
зайнятості  населення; громадське здоров’я,  покращення чи погіршення стану
здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне
середовище,  обсяг  природних  ресурсів,  рівень  забруднення  атмосферного
повітря,  води,  земель,  зокрема  забруднення  утвореними  відходами,  інші
суспільні відносини.

Затвердження  нормативно-правового  акту  сприятиме  формуванню
правової основи ведення лісового господарства на принципах наближеного до
природи  лісівництва,  зменшенню  обсягів  суцільнолісосічної  системи  рубок,
переходу в управлінні лісами та лісокористуванні на засади сталого розвитку.
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Прийняття  проекту  постанови  дозволить  врегулювати  проведення  всіма
лісокористувачами і власниками лісів рубок в лісах України та оприлюднення
пов’язаних з ними наборів даних в умовах воєнного стану з метою забезпечення
стабільного  функціонування  лісогосподарської  галузі,  недопущення
безповоротних  екологічних  та  економічних  втрат  та  зміцнення
обороноздатності держави. 

Заінтересована
сторона

Вплив реалізації акта
на заінтересовану

сторону

Пояснення очікуваного впливу

Лісокористувачі Позитивний вплив Регулювання проведення всіх видів рубок 
на засадах сталого розвитку з урахуванням 
природних умов, цільового призначення, 
лісорослинних умов, породного складу лісів, 
а також функцій, які вони виконують.

Проведення рубок в лісах України та 
оприлюднення пов’язаних з ними наборів 
даних в умовах воєнного стану з метою 
забезпечення стабільного функціонування 
лісогосподарської галузі, недопущення 
безповоротних екологічних та економічних 
втрат та зміцнення обороноздатності 
держави.

Держава Позитивний вплив Уніфікація та встановлення процедур 
призначення та проведення рубок в лісах 
України із застосуванням принципів 
наближених до природи лісівництва в умовах 
глобальних змін клімату.

Урегулювання питань проведення рубок та 
оприлюднення пов’язаних з ними наборів 
даних в умовах воєнного стану з метою 
недопущення безповоротних екологічних та 
економічних втрат та зміцнення 
обороноздатності держави.

Т.в.о. Голови Державного

агентства лісових ресурсів України                                           Віктор СМАЛЬ

«__» ______________2023 р.



АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

«Деякі питання наближеного до природи ведення лісового господарства та
проведення рубок в умовах воєнного стану» (далі – проект акта)

І. Визначення проблеми

Статтею 70  Лісового  кодексу  України  визначено,  що  заготівля  деревини
здійснюється  при  використанні  лісових  ресурсів  у  порядку  рубок  головного
користування, що проводяться в стиглих і перестійних деревостанах.

Деревина  заготовляється  також  під  час  здійснення  лісогосподарських
заходів,  не  пов'язаних  з  використанням лісових  ресурсів  (поліпшення якісного
складу лісів), та під час проведення інших заходів (розчищення лісових ділянок,
вкритих  лісовою  рослинністю,  у  зв'язку  з  будівництвом  гідровузлів,
трубопроводів, шляхів тощо).

При цьому на даний час існує правова прогалина щодо питання проведення
рубок, пов’язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, а також потребує
чіткого унормування питання проведення рубок переформування,  як таких, які
виходячи з  принципів їх  проведення є  наближеними до природи лісівництва в
умовах глобальних змін клімату.

Підготовка  проєкту  акта  викликана  необхідністю  проведення  рубок,
пов’язаних  з  необхідністю  оборони  держави  та  її  безпеки,  та  оприлюднення
пов’язаних з ними наборів даних в умовах воєнного стану, в установленні єдиних
вимог  до  всіх  лісокористувачів  і  власників  лісів щодо  проведення  рубок  на
принципах  наближеного  до  природи  лісівництва  з  метою  найширшого
застосування вибіркових та поступових систем рубок, як екологічно ефективного
та наближеного до природи, а також адаптивного до змін клімату раціонального
та  прородо-ощадливого  господарювання  в  лісах,  забезпечення  стабільного
функціонування  лісогосподарської  галузі,  недопущення  безповоротних
екологічних  та  економічних  втрат  та  зміцнення  обороноздатності  держави,
забезпечення  сил  оборони  та  сил  безпеки,  військових  та  військово-цивільних
адміністрацій необхідними лісоматеріалами.

На даний час питання проведення рубок переформування в лісах регулюють
Правила  поліпшення  якісного  складу  лісів,  затверджені  постановою  Кабінету
Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724.

Питання проведення рубок, пов’язаних з необхідністю оборони держави та
її безпеки, та оприлюднення пов’язаних з ними наборів даних в умовах воєнного
стану законодавчо не врегульовано.

Слід зауважити, що в лісових екосистемах протягом останніх 15 років чітко
спостерігається ряд загрозливих закономірностей, а саме:

-  зросла  частота  та  посилились  прояви  негативних  природних  явищ
внаслідок змін клімату (масові осередки хвороб та розмноження шкідників, лісові
пожежі, наслідки військових дій тощо);

- зменшилась стійкість та життєздатність лісових екосистем, разом з тим,
окремі  нормативи,  що  встановлені  чинними  нормативно-правовими  актами,
обмежують роль рубок переформування у вирощуванні здорових і продуктивних
деревостанів та в упередженні утворення природного відпаду.



При  цьому  отримані  результати досліджень  науковців  та  практиків
ведення лісового господарства щодо впровадження у лісогосподарську діяльність
вибіркових  і  поступових  систем  рубок,  методів  формування  природних  лісів,
підвищення їхньої стійкості та посилення захисних і корисних властивостей лісів.

Проєктом  постанови  пропонується  внести  зміни  до постанови  Кабінету
Міністрів  України від  12 травня  2007  року  № 724  “Про затвердження Правил
поліпшення якісного складу лісів”.

На  виконання  пункту  444  Плану  пріорітетних  дій  Уряду  на  2021  рік,
затвердженого  розпорядженням  Кабінету  Міністрів  України  від  14  березня
2023 року № 221-р, відповідно до статті 121 Закону України “Про правовий режим
воєнного стану”, Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64 “Про
введення  воєнного  стану  в  Україні”,  затвердженого  Законом  України  від
24 лютого  2022  року  №  2102-IX “Про  введення  воєнного  стану”,
Держлісагентство розробило цей проект акта.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив
Групи (підгрупи) Так Ні
Громадяни +
Держава +
Суб’єкти господарювання, +
в тому числі суб’єкти малого підприємництва +

ІI. Цілі державного регулювання

На період дії правового режиму воєнного стану та протягом шести місяців з
дня  його припинення або  скасування  рубки,  пов’язані  з  необхідністю оборони
держави та її безпеки, проводяться з урахуванням певних особливостей.

Визначаються чіткі критерії проведення вищезазначених рубок, а саме:
місця їх проведення;
вичерпний перелік суб’єктів звернення;
процедура призначення та проведення рубок.
Окрім  того,  враховуючи  результати  наукових  досліджень  науковців  та

практиків ведення лісового господарства щодо впровадження у лісогосподарську
діяльність  вибіркових  і  поступових  систем  рубок,  запропоновані  зміни  щодо
удосконалення проведення рубок переформування в лісах України.

Проект акта визначає такі цілі державного регулювання:
проведення  рубок,  пов’язаних  з  необхідністю  оборони  держави  та  її

безпеки, та оприлюднення пов’язаних з ними наборів даних в умовах воєнного
стану;

установлення єдиних вимог до всіх лісокористувачів і власників лісів щодо
проведення рубок на принципах наближеного до природи лісівництва з  метою
найширшого застосування вибіркових та поступових систем рубок;

забезпечення  стабільного  функціонування  лісогосподарської  галузі,
недопущення  безповоротних  екологічних  та  економічних  втрат  та  зміцнення
обороноздатності держави, забезпечення сил оборони та сил безпеки, військових
та військово-цивільних адміністрацій необхідними лісоматеріалами.
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ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи
Опис альтернативи

Альтернатива 1 –
збереження status quo

Альтернатива є неприйнятною – залишається неурегульованим 
питання проведення рубок, пов'язаних з необхідністю оборони 
держави та її безпеки 

Альтернатива 2 –
прийняття проекту 
акта

Обраний спосіб встановлює встановлює чіткі та прозорі процедури 
проведення рубок в лісах України в період воєнного стану.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1 – 
збереження 
ситуації, яка існує 
на цей час

Відсутні Неможливість здійснювати рубки, 
пов'язаних з необхідністю оборони 
держави та її безпеки у зв’язку з 
вілдсутністю нормативно-правового 
урегулювання зазначеного питання

Альтернатива 2 – 
прийняття проекту 
акта

Встановлення єдиного 
підходу до проведення 
рубок переформування та
рубок, пов'язаних з 
необхідністю оборони 
держави та її безпеки

Відсутні

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян 

Вид
альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 – 
збереження ситуації, 
яка існує на цей час 

Відсутні Правова 
неврегульованість 
проведення рубок, 
пов'язаних з 
необхідністю оборони 
держави та її безпеки, 
які здійснюють 
установи та організації 
різного 
підпорядкування 
призводить до 
негативного сприйняття
громадскістю самого 
принципу ведення 
лісового господарства, 
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як наслідок, виникають 
суспільні обмеження 
щодо проведення рубок,
що спричиняє 
погіршення екологічної 
ситуації в лісових 
екосистемах і в країні в 
цілому

Альтернатива 2 – 
прийняття проекту 
акта

Прийняття проекту акта матиме позитивний 
вплив – чітке унормування проведення 
рубок, пов'язаних з необхідністю оборони 
держави та її безпеки

Відсутні 

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом
Кількість суб’єктів 
господарювання (власники лісів, 
постійні лісокористувачі), що 
підпадають під дію регулювання, 
одиниць

відсутні 507* відсутні відсутні 507*

Питома вага групи у загальній 
кількості, відсотків

Х 100 Х Х 100

*  – дані отримані на підставі державного статистичного спостереження № 3-лг (річна)
«Звіт про відтворення та захист лісів» за 2022 рік.

Вид
альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 
– збереження 
ситуації, яка 
існує на цей час  

Відсутні Проведення рубок військовими
в лісах України за різними 
правилами 

Альтернатива 2 
– прийняття 
проекту аката  

Раціональне використання лісових 
ресурсів, підвищення їх екологічного та
ресурсного потенціалу, проведення 
рубок на основі встановлених правил, 
які є обов’язковими у сфері ведення 
лісового господарства

Витрати на ознайомлення із 
проектом регуляторного акта, 
затвердження внутрішніх 
документів розрахунково 
складуть 323,44 грн на одного 
суб’єкта господарювання 
(40,43 грн  х  8 год)

Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат,
гривень

Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб’єктів господарювання 
великого і середнього підприємництва  згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 
11 таблиці «Витрати на одного суб’єкта господарювання великого
і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії 
регуляторного акта»)

0 

Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб’єктів господарювання 
великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 
11 таблиці «Витрати на одного суб’єкта господарювання великого

1475856,72

4



і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії 
регуляторного акта»)

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення
цілей

Враховуючи вищенаведені  позитивні  та  негативні  сторони альтернативних
способів досягнення мети, доцільно прийняти розроблений проект акта.

Рейтинг результа-
тивності

(досягнення цілей
під час вирішення

проблеми)

Бал
результа-тивності

(за чотири-бальною
системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння відповідного бала

Альтернатива 1 1 Проблеми продовжуватимуть існувати 

Альтернатива 2 3 Основні цілі державного регулювання будуть 
досягнуті 

Рейтинг
результативності

Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування
відповідного місця

альтернативи у
рейтингу

Альтернатива 1

збереження 
ситуації, яка 
існує на цей 
час 

Проведення рубок 
військовими в лісах 
України за різними 
правилами

Проблема продовжує 
існувати, що не 
забезпечить 
досягнення 
поставленої мети

Альтернатива 2

прийняття 
проекту акта 

Прийняття проекту акта 
матиме позитивний 
вплив – чітке 
унормування 
проведення рубок, 
пов'язаних з 
необхідністю оборони 
держави та її безпеки

Витрати на ознайомлення 
із проектом регуляторного
акта, затвердження 
внутрішніх документів 
розрахунково складуть  
323,44 грн на одного 
суб’єкта господарювання  
(40,43 грн * 8 год )

Буде встановлений 
єдиний підхід              
до проведення рубок, 
пов'язаних з 
необхідністю оборони
держави та її безпеки,
що повністю  
забезпечить 
досягнення 
поставленої мети

Рейтинг
Аргументи щодо переваги

обраної альтернативи/причини
відмови від альтернативи

Оцінка ризику зовнішніх
чинників на дію
запропонованого

регуляторного акта
Альтернатива 1
Збереження  ситуації,
яка існує на цей час

Проблема продовжує існувати Відсутній

Альтернатива 2
Прийняття прийняття 
проекту акта 

Повністю забезпечить вирішення
проблеми

Відсутній
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V.  Механізми  та  заходи,  які забезпечать  розв’язання  визначеної
проблеми

Затвердження  нормативно-правового  акту  дозволить  урегулювати  рубки,
пов'язані з необхідністю оборони держави та її безпеки шляхом унормування їх
проведення  у  відповідності  з  нормами  діючого  на  сьогодні  законодавства,  що
сприятиме формуванню правової  основи для ведення лісового господарства  на
принципах наближеного до природи лісівництва.

Проект  акта  оприлюднений  на  офіційному  веб-сайті  Міндовкілля  і
Держлісагентства.

Для  впровадження  та  виконання  вимог  регуляторного  акта  органам
державної влади не потрібно додаткових витрат з бюджету.

Причини, які могли би заважати впровадженню проекту акта, відсутні.
Заподіяння шкоди державі, суб’єктам господарювання або громадянам від

дії  норм акта  не  передбачається,  а  тому характеристика  механізму повної  або
часткової її компенсації не визначалась.

Суб’єктам господарювання необхідно ознайомитися із регуляторним актом,
затвердити  необхідні  внутрішні  документи  та  дотримуватись  матеріалів
лісовпорядкування. 

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів,
якими  розпоряджаються  органи  виконавчої  влади  чи  органи  місцевого
самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або
виконувати ці вимоги

 Здійснення додаткових фінансових витрат з  державного  бюджету  та
місцевих  бюджетів  на виконання вимог проеєкту акта для органів виконавчої
влади,  органів місцевого самоврядування,  фізичних та юридичних осіб не
передбачається (розрахунки витрат наведені в Додатках 2 та 3 до Методики).

Дія проекту акта не поширюється на суб’єктів малого підприємництва,  у
звязку з цим м-тест не проводився.

Прийняття  проекту  акта  не  передбачає  утворення  державних  структур
управління  і  не  потребує  додаткових  матеріальних  та  інших  витрат  з  боку
держави.

Вимоги  регуляторного  акту  будуть  впроваджуватися  постійними
лісокористувачами та Держлісагентством.

Витрати
на одного суб’єкта господарювання, які виникають внаслідок дії регуляторного

акта

Порядковий
номер

Витрати За перший рік За п’ять років

1 Витрати на придбання основних фондів,
обладнання та приладів, сервісне 
обслуговування, навчання/підвищення 
кваліфікації персоналу тощо, гривень

0 0

2 Податки та збори (зміна розміру 0 0
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податків/зборів, виникнення
необхідності у сплаті податків/зборів), 
гривень

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, 
підготовкою та поданням звітності 
державним органам, гривень

0
0

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням 
заходів державного нагляду (контролю) 
(перевірок, штрафних санкцій, 
виконання рішень/ приписів тощо), 
гривень

0 0

5 Витрати на отримання адміністративних
послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, 
атестатів, погоджень, висновків, 
проведення незалежних/обов’язкових 
експертиз, сертифікації, атестації тощо) 
та інших послуг (проведення наукових, 
інших експертиз, страхування тощо), 
гривень

0 0

6 Витрати на оборотні активи (матеріали, 
канцелярські товари тощо), гривень

0 0

7 Витрати, пов’язані із наймом 
додаткового персоналу, гривень

0 0

8 Інше (уточнити), гривень:
витрати на ознайомлення з проектом 
акта
3 дні х 8 год. х 3 чол (директор, 
головний лісничий, начальник відділу 
лісового господарства) х 40,43 грн * =

2910,96 14554,8 

9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 
6 + 7 + 8), гривень

2910,96 14554,8 

10 Кількість суб’єктів господарювання, на 
яких буде поширено регулювання, 
одиниць

507 од. 507 од.

11 Сумарні витрати суб’єктів 
господарювання, на виконання 
регулювання (вартість регулювання) 
(рядок 9 х рядок 10), гривень

1475856,72 7379283,6 

*відповідно  до Закону  України  «Про  Державний  бюджет  України  на  2023  рік»  мінімальна
заробітна плата  у погодинному розмірі становить 40,43 гривень

Витрати Держлісагентства, 
які виникають внаслідок дії регуляторного акта

Процедура
регулювання

суб’єктів
великого і
середнього

підприємництва
(розрахунок на

одного типового

Планові
витрати
часу на

процедуру
, год.

Вартість
часу

співробіт-
ника органу
державної

влади
відповідної

категорії

Оцінка
кількості

процедур за
рік, що

припадають
на одного
суб’єкта

Оцінка
кількості
суб’єктів,
що підпа-
дають під

дію
процедури
регулюва -

Витрати на
адміністрування
регулювання*

(за рік), гривень
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суб’єкта
господарювання)

(заробітна
плата)

ння

1. Облік суб’єкта 
господарювання, 
що перебуває у 
сфері 
регулювання

0 0 0 0 0

2. Поточний 
контроль за 
суб’єктом 
господарювання, 
що перебуває у 
сфері 
регулювання, у 
тому числі:
камеральні
виїзні

8 95,17 грн 1 507 386009,52

3. Підготовка, 
затвердження та 
опрацювання 
одного окремого 
акта про 
порушення вимог 
регулювання

0 0 0 0 0

4. Реалізація 
одного окремого 
рішення щодо 
порушення вимог 
регулювання

0 0 0 0 0

5. Оскарження 
одного окремого 
рішення 
суб’єктами 
господарювання

0 0 0 0 0

6. Підготовка 
звітності за 
результатами 
регулювання

8 95,17 грн 1 507 386009,52

Разом за рік 16 95,17 1 507 772019,04

Сумарно за п’ять 
років

80 95,17 1 507 3860095,2

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Термін дії регуляторного акта, який розроблений відповідно до діючих норм
Лісового  кодексу  України,  необмежений.  Зміна  строку  дії  регуляторного  акта
можлива в разі зміни законодавчих актів України вищої юридичної сили. 

Регуляторний акт набирає чинності після його офіційного оприлюднення.
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VIII.  Визначення  показників результативності регуляторного акта

Прогнозними значеннями показників результативності  регуляторного акта
є:

розмір  надходжень  до  державного  та  місцевих  бюджетів  і  державних
цільових фондів, пов'язаних з дією акта – не передбачається;

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб'єктами господарювання та/або
фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта;

кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюється дія акта – 507; 
рівень  поінформованості  суб’єктів  господарювання  з  основних  положень

регуляторного акта – середній (проекту акта та аналіз регуляторного впливу акта
розміщується на офіційних веб-сайтах Міндовкілля і Держлісагентства).

Показниками результативності проекту акта є:
обсяги проведення рубок в лісах України;
кількість проведених заходів контролю щодо стану дотримання суб’єктами

господарювання вимог лісового законодавства;
кількість звернень/скарг від суб’єктів господарювання, пов’язаних із дією

регуляторного акта.

IX.  Визначення  заходів,  за  допомогою  яких  здійснюватиметься
відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження  результативності  дії  регуляторного  акта  здійснюватиме
Державне агентство лісових ресурсів України. 

Базове відстеження результативності дії регуляторного акта буде здійснено
після набрання чинності цим регуляторним актом шляхом аналізу статистичних
даних,  але  не  пізніше  дня,  з  якого  починається  проведення  повторного
відстеження результативності цього акта. 

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік з дня набрання чинності
цим  регуляторним  актом  шляхом  аналізу  статистичних  даних  порівняно  з
показниками  базового  відстеження,  але  не  пізніше  ніж  через  два  роки  з  дня
набрання чинності цим актом. 

Періодичні  відстеження  результативності  дії  регуляторного  акта
здійснюватимуться раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з
повторного відстеження шляхом аналізу статистичних даних.

Т.в.о. Голови Державного агентства 
лісових ресурсів України Віктор СМАЛЬ
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Порівняльна таблиця
до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання наближеного до природи ведення лісового

господарства та проведення рубок в умовах воєнного стану»

Зміст положення акта законодавства Зміст відповідного положення проєкту акта
Правила поліпшення якісного складу лісів, затверджені постановою Кабінету Міністрів України

від 12 травня  2007 р. № 724
30. Рубки переформування – комплексні рубки, 

спрямовані на поступове перетворення одновікових 
чистих у різновікові мішані багатоярусні лісові 
насадження. Вони проводяться в усіх категоріях лісів та
вікових групах деревостанів і поєднують одночасне 
вирубування окремих дерев або їх груп і сприяння 
природному лісовідновленню за умови безперервного 
існування лісу.

30. Рубки переформування – комплексні рубки, спрямовані на 
поступове перетворення деревостанів, які не відповідають 
цільовим деревостанам для певних типів лісу, у різновікові 
мішані багатоярусні деревостани на основі природного 
насіннєвого та штучного поновлення. Вони проводяться в усіх 
категоріях лісів, починаючи із середньовікових деревостанів і 
поєднують одночасне вирубування окремих дерев або їх біогруп, 
сприяння природному поновленню деревних порід, створення 
лісових культур під наметом деревостану, за умови безперервного
існування лісу. 

Вирубування дерев чи біогруп дерев здійснюється в місцях 
наявного життєздатного підросту та можливих місцях його появи.

Під час проведення рубок переформування в першу чергу 
вирубуються інвазійні види дерев, включені до переліку 
інвазійних видів дерев із значною здатністю до 
неконтрольованого поширення, затвердженого Міндовкілля.

У лісах, де не дозволяється проведення рубок головного 
користування, рубки переформування проводяться виключно у:

деревостанах штучного походження; 
одновікових деревостанах природного походження, за умови 

коли відмінні від головних деревні породи становлять разом не 
більше 30 відсотків; 

деревостанах природного походження, які перетворилися з 



чистих у мішані внаслідок проведення попередніх прийомів рубок
переформування. 

У зоні антропогенних ландшафтів та буферній зоні біосферних 
заповідників, в господарських зонах і зонах регульованої 
рекреації національних природних і регіональних ландшафтних 
парків, в заказниках дозволяється проведення рубок 
переформування – крім лісів природного походження.

31. Рубки переформування проводяться поетапно 
шляхом здійснення комплексу лісогосподарських заходів 
для формування цільового деревостану тоді, коли склад і 
структура насадження не відповідають оптимальним, 
наближеним до природного стану параметрам.

Відсутні

31. Рубки переформування проводяться поетапно за кілька 
прийомів шляхом здійснення комплексу лісогосподарських 
заходів для формування цільового деревостану, склад і структура 
якого наближені до природного стану.

Перелік ділянок, на яких можливо проведення рубок 
переформування, визначається під час лісовпорядкування. 
Щорічний обсяг проведення таких рубок не може перевищувати 
величину середньої зміни запасу на цих ділянках. 

Кожний наступний прийом рубки призначається за умови 
досягнення запланованих результатів переформування та 
наявності достатньої для формування різновікових деревостанів 
кількості природного або штучного походження підросту 
деревних порід. 

Вирубування дерев у наступні прийоми рубок переформування
здійснюються у межах поточного приросту деревостану кратного 
тривалості етапу переформування. 

Після формування цільового деревостану за результатами 
попередніх прийомів рубок переформування з метою утримання 
деревостану у цільовому стані проводяться наступні прийоми 
рубок переформування, за виключенням ділянок в межах 
природно-заповідного фонду відмінних від господарських зон 
національних природних та регіональних ландшафтних парків.

34. Рубки переформування проводяться за кілька 
прийомів поетапно для формування цільового 

34. Інтенсивність під час проведення рубок переформування не
повинна бути більшою 25 відсотків наявного запасу деревостану, 

2



деревостану.
Кожний наступний етап рубки призначається за умови

появи надійного природного поновлення на попередньо 
зрубаних ділянках.

за винятком насаджень, в яких більша інтенсивність рубки 
зумовлена недостатнім світловим живленням для появи, росту, 
виживання самосіву, підросту та піднаметних лісових культур, 
наявністю великої кількості дерев другорядних порід, уражених 
хворобами та ушкоджених шкідниками.

У листяних деревостанах експлуатаційних лісів дозволяється 
вирубувати не більше як 35 відсотків наявного запасу 
деревостану.

35. Вирубування дерев чи біогруп здійснюється у межах
річного приросту, кратного тривалості етапу 
переформування, переважно у місцях наявного підросту і
у можливих групах поновлення головних і супутніх порід, 
шляхом формування прогалини з поперечником у межах 
однієї - півтори висоти деревостану.

35. На проведення рубки переформування складається 
спеціальна облікова картка постійного зберігання, форма та 
порядок заповнення якої затверджується Міндовкіллям за 
поданням Держлісагентства.

Відсутній 36. У деревостанах, у яких проводились рубки 
переформування, забороняється проведення поступових або 
суцільних рубок головного користування та суцільних рубок 
формування і оздоровлення лісів, крім розробки згарищ, 
суцільних вітровалів і буреломів, а також суцільно вражених 
шкідниками і хворобами насаджень.

37. На проведення рубки переформування складається 
спеціальна облікова картка та технологічна схема 
переформування.

Виключено.

Т.в.о. Голови Державного агентства
лісових ресурсів України                                                                                                                                                    Віктор СМАЛЬ

«__» ______________2023 р.
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ПРОЕКТ

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВА

від ______________2023 р.  № _____

Київ

Деякі питання наближеного до природи ведення лісового господарства 
та проведення рубок в умовах воєнного стану

Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Установити, що на період дії правового режиму воєнного стану та 
протягом шести місяців з дня його припинення або скасування рубки, пов’язані 
з необхідністю оборони держави та її безпеки, проводяться з урахуванням таких 
особливостей:

рубки, пов'язані з необхідністю оборони держави та її безпеки, 
здійснюються в умовах воєнного стану за зверненням військових, військово-
цивільних адміністрацій, підрозділів сил безпеки чи сил оборони або у випадку 
термінової необхідності, яка виникає при зміні оперативної обстановки на 
територіях на яких ведуться бойові дії;

призначення таких рубок відбувається на підставі матеріалів обстежень 
комісій та/або актів про примусове відчуження або вилучення майна, складених 
відповідно до форми, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України            
від 31 жовтня 2012 року № 998 (Офіційний вісник України, 2012 р., № 83,                
ст. 3354);

комісії для обстеження насаджень, які потребують проведення рубок, 
пов’язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, утворюються за 
рішенням власників лісів, постійних лісокористувачів на підставі звернень 
військових, військово-цивільних адміністрацій, підрозділів сил безпеки чи сил 
оборони. До складу комісій включаються представники органів місцевого 
самоврядування, на території якого зростають насадження, що потребують 
рубок, пов'язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, підрозділів сил 
безпеки чи сил оборони, власника лісів, постійного лісокористувача. До їх 
складу також включаються представники органу виконавчої влади з питань 
лісового господарства Автономної Республіки Крим або територіального 
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органу Держлісагентства, територіального органу Держекоінспекції, державної 
лісовпорядної організації, спеціалізованого лісозахисного підприємства, а для 
обстеження насаджень у межах природно-заповідного фонду – представник 
обласної, Київської та Севастопольської міської держадміністрації, а на 
території Автономної Республіки Крим – органу виконавчої влади Автономної 
Республіки Крим з питань охорони навколишнього природного середовища;

звернення військових, військово-цивільних адміністрацій, підрозділів сил 
безпеки чи сил оборони разом з матеріалами обстежень комісій, створених 
відповідно до цього пункту, та актами про примусове відчуження або 
вилучення майна долучаються до документів, які подаються власниками лісів 
або постійними лісокористувачами для видачі спеціального дозволу на 
спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка);

в умовах воєнного стану вирубування дерев та їх вивезення при проведенні 
рубок, пов'язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, може 
здійснюватися власними силами підрозділів сил безпеки та сил оборони;

до рубок, пов’язаних з необхідністю оборони держави та її безпеки, 
належить також вирубування дерев, пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) 
дій. Вирубування таких дерев здійснюється виключно в межах районів, 
територіальні громади яких включені або були включені до переліку територій, 
на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською 
Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції, на підставі матеріалів обстеження, 
проведеного відповідно до вимог, передбачених цим пунктом;

допускається оформлення спеціального дозволу на спеціальне 
використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) протягом місяця від 
початку рубки дерев для забезпечення потреб держави, пов'язаних з 
необхідністю її оборони та безпеки, для лісових ділянок, на територіях яких 
проводилися бойові дії, які були окупованими, за наявності безпечних умов 
перебування на лісових ділянках, зокрема припинення бойових дій, деокупації, 
очищення від вибухонебезпечних предметів;

не підлягає оприлюдненню у формі відкритих даних реєстр лісорубних 
квитків в частині лісорубних квитків виданих на рубки, пов’язані з 
необхідністю оборони держави та її безпеки, крім вирубування дерев, 
пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) дій.

2. Внести до Правил поліпшення якісного складу лісів, затверджених 
постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724 
(Офіційний вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478), зміни, що додаються.

Прем’єр-міністр України                                                                Д. ШМИГАЛЬ


